



送政策送服务送要素强信心

登封:

深化“三送一强” 助推企业复工达产

本报(记者 李晓光 通讯员 杜向东)3月11日,位于白沙湖畔的登峰熔料有限公司,机械轰鸣,几名身着浅蓝色工作服、戴着口罩的工人们正在密闭的传输带旁忙碌着。副总经理尚占奇说,自2月中旬企业复工复产以来,在登封市政府有关部门的帮扶指导下,目前企业生产经营趋势向好。

登封市在加强新冠肺炎疫情防控的同时,以“三送一强”活动为抓手,成立了相关部门负责人组成的8个工作组,统筹调度登封市企业复工复产工作。

结合企业复工复产实际,登封市活化“三送一强”形式,丰富了“三送一强”内容:定权责,加强全市干部力量的工作协同;定机制,加强全市干部力量的工作协同;定流程,推动企业复工复产规模化、流程化;定标准,全面推动企业复工复产。

与此同时,登封市还抽调了22名县处级领导、119名科级专员、420名服务专员,组建285个企业服务专班,一对一、点对点服务全市规模以上企业复工复产。

郑州登峰熔料有限公司,是一家专业研发、生产高温工程耐火水泥、炼钢渣净剂及军工材料等系列产品的企业。作为企业服务专班负责人,登封市人民检察院副检察长崔东伟索性把办公室搬在了这里:“目前,公司当地386名工人已全部到岗,复产后实现产品产量15056吨,销量3899吨,实现销售收入686万元。”

在“三送一强”活动下,企业一手抓疫情防控,一手抓复工复产。在登封中联登电水泥有限公司,总经理潘凤伟介绍说,公司现已全面投入复工复产,目前投入复工复产人员128人,生产熟料147000吨,预计实现工业总产值5586万元,为圆满完成今年的利润目标开了个好头。

截至3月9日,登封市复工企业总数2150个,规模以上工业复工指数107.6%;规模以上服务业企业复工率100%;建设工程用工恢复率130.2%;全市工业企业用电量937.7万千瓦时,同比增长16%。

上街区新安路街道:

党建引领助推企业达产稳产

本报(记者 武建玲 通讯员 党政伟)为进一步推动企业有序复工复产,上街区新安路街道充分发挥党建统筹引领作用,在加强新冠肺炎疫情防控同时,全面开展“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,为企业提供“零距离”“零时差”“零跑腿”帮扶,提振企业加快发展的信心,助推企业达产稳产。

健全机制,服务企业“零距离”。该办事处组建3个行业服务专班,成立33支企业、重点项目服务小队,实行驻地服务,建立复工复产问题帮扶、政策宣传落地服务、专班小队走访企业“三个清单”,细化责任到人,形成责任闭环。成立以机关、社区党员为主的“红色帮办团”,联合相关职能部门开展帮扶,切实为企业解难题。

解决问题,帮助企业“零时差”。专班每日详细指导企业落实日常防疫和安全生产各项措施,认真组织企业规范填报相关台账,发现问题就地解决。街道设立复工复产咨询热线,组建沟通交流钉钉群和微信群,在线上、线下两条线畅通企业反馈渠道,广泛收集企业用工、资金、供销、运输等各类难题,实施清单式管理,及时研究应对措施,逐项销号。

跟踪援助,实现企业“零跑腿”。“红色帮办团”深入企业宣传“上街区30条”援企惠企措施,主动为企业出谋划策,多渠道对接相关部门,为企业争取最大政策支持。通过张贴公告、社区微信群宣传等方式为企业“送工上门”,实现本地企业发展与本地人员就业并行,切实做好企业用工、资金、土地、防疫物资四大保障。

截至3月10日,该街道9家规模以上企业复工率达到100%,产能恢复65%;15家规模以上服务业均恢复营业;11个区级重点项目全部按期推进。

银河办事处:

全力帮助企业解决问题 助力复工复产驶入快车道

本报(记者 聂春洁 通讯员 刘松峰 李雅峰)“现在我们企业承担的全国ETC服务监督热线话务量接通率已达到99%,复工复产速度超出预期。”3月11日,河南省视博电子股份有限公司工程部经理张玉吉告诉记者,从疫情防控准备到员工返岗,企业所在的银河办事处全力帮助企业解决问题,做到了问题不过夜,事事有回音,有效推动企业复工复产。

据介绍,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,航空港区银河办事处成立企业复工复产服务专班,积极落实开展“三送一强”活动,在加快推进辖区企业复工复产同时全力做好各项保障,为企业发展保驾护航,目前辖区企业已有6600多人返岗。

既要“复工”,更要“复产”。为确保企业生产原材料、物流等方面问题及时解决,银河办事处建立企业网格服务模式,复工复产专班第一时间分配到各个企业,定人定企,掌握复工复产防控方案落实、物资储备、安全生产等情况,收集企业在防疫物资、用工、交通物流等方面的问题,协调上级部门积极进行解决。

截至目前,银河办事处已拨付企业专项资金48万元,第二批资金也将于近期下达。规模以上企业复工复产24家,复工复产率100%,规模以上企业复工49家,省市重点工程复工17个,企业安全有序复工复产正在驶入“快车道”。

新密市10万干群植树忙

本报(记者 张立 通讯员 李绍光 岳冰冰)昨日,新密市平陌龙泉村,千名党员群众植树。据悉,当前新密市有近10万干部群众参加植树活动,已栽植树木3.94万亩,占全年任务的85%。

新密市在抓防疫的同时,不误农时抓造林。新密市委市政府围绕郑州“西美”的功能布局,按照“绿城”变“绿都”的生态要求,提高站位、拉高坐标、科学规划,高起点规划,将植树造林与农村人居环境整治、美丽乡村建设及创建省级森林城市等相结合,综合施策。

为确保绿化工程顺利实施,该市各类造林项目统筹推进,挂图作战,昼夜施工,把因疫情耽误的时间抢回来;各乡(镇)办为绿化施工创造条件,确保施工“零障碍”;实行分片包干督战制,深入一线对造林绿化进行全天候督查;采取督查、抽查与全面检查相结合等方式进行督导检查,定期通报各乡(镇)、办事处工程建设进度;坚持“谁栽植、谁管护”和属地管理的原则,对成活率低的单位严肃追责。

目前,新密市国土绿化成效显著,已绿化道路20多条60余公里,栽植树木3.94万亩,“一屏、五美、六路、多园、千百十示范点”工程风貌初现,生机勃勃、绿意盎然的美丽新密正在崛起。

高新区:

15个省市重点项目已开复工

本报(记者 刘地)在全市召开为企业“三送一强”活动月动员会后,高新区在加强新冠肺炎疫情防控的同时,全力开展好“三送一强”活动,有序推进企业复工复产。截至目前,全区共15个省市重点项目已开复工,各个项目建设现场战疫情、抢进度的紧张场面正在轮番上演。

据了解,2020年高新区实际承担省市重点项目16个,新开工项目7个,续建项目9个;市重点项目17个,新开工项目14个,续建项目3个。行业涵盖科技服务、先进制造、文化设施、商贸服务、安置房建设等领域。可纳入全区投资统计范围的省重点建设项目总投资267亿元,年度计划投资91.9亿元,市重点建设项目总投资456亿元,年度计划投资112亿元。项目全部建成后,预计年产值达110亿元。

新冠肺炎疫情以来,高新区创新发展局结合实际,统筹做好疫情防控期间重点项目开复工工作,协助、指导已开复工项目单位疫情防控措施到位,

全面摸排各项目对材料和人员的需求,协调开辟运输车辆绿色通道,优化审批服务,为加快推进各个重点项目开复工“保驾护航”。

“目前,高新区重点项目开复工工作正在稳步推进。”高新区创新发展局相关负责人表示,下一步将在落实好疫情防控措施的前提下,靠前服务,加快审批,协调解决项目单位开复工遇到的各类难题,加快推进重点项目复工、开工,促进经济社会持续健康发展。

惠济区:

“点对点”定制服务 让企业吃下“定心丸”

本报(记者 梁月琳 通讯员 刘娇 朱艺茜 文图)3月10日,两辆“三全号”定制大客专车驶入郑州,来自新乡、许昌、洛阳的52名三全食品厂返岗员工即将开始紧张的工作。通过这样的专车“点对点”接送方式,惠济区三全、思念两大速冻食品产业龙头已有2000余名员工陆续分批次返郑,其中大部分已解除隔离并投入生产。

“点对点”定制服务的同时,为了更好地帮助企业解决用工难问题,惠济区发动镇(街道),把三全、思念等企业的招工启事张贴到每个村、社公示栏,全区动员为企业就近招工。

强化服务意识,聚焦重点难点,惠济区在加强新冠肺炎疫情防控同时,科学采取应对措施,切实帮助企业解决复工复产中的实际困难,开展为企业“送政策、送服务、送要素、强信心”活动月,进一步推动辖区企业、建



设项目有序复工复产,为经济高质量发展提供有力支撑。

主动靠前送服务,3月3日,经过区科工局的多方协调,协和制药厂领到了复工复产所需要的1万个防护口罩。

为了保障工业企业疫情防控期间全力做好生产经营,让企业吃上“定心丸”,惠济区针对企

业复工复产过程中出现的用工、用地、资金、防疫物资储备等要素瓶颈,协调督促有关部门第一时间解决,在接到市工信局拨付的四家企业五个项目2019年建设中国制造业专项资金372.78万元(第二批)后,惠济区开辟绿色通道,以最快速度将奖补资金拨付至企业。

金水区:

抗疫春风助返岗 “三送一强”暖民心

本报(记者 贺贺喜 通讯员 董湘芸 常程)新冠肺炎疫情防控同时,外地员工如何返郑?本地员工在上下班减少情况下如何上下班?

连日来,经过金水区交通局的牵线搭桥,河南四建公司、金水区文化服务中心项目、中建七局瀚海思念城项目从商丘、江苏、重庆为用工企业接回返岗复工人员175人。地处三环以北的郑州中科新兴技术研究院的49名员工也顺利地坐上了区交通局为他们定制的公交专车。这只是金水区助力全面复工复产的一个镜头。从3月10

日起,金水区开展为期一个月的为企业“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,助力企业打好经济保卫战。

围绕送政策,着力在精准发力上下功夫。重点帮助企业了解国家、省、市、区及各行业主管在疫情防控期间出台支持企业发展的贷款贴息、用工保障、缓缴税费等各类政策措施,确保政策宣传到位,知晓到位。

围绕送服务,着力在精细周到上下功夫。采取领导分包、现场调研、上门服务等方式,切实帮助企业协调解决遇到的用工保障、防疫物资储备、产业链配

套、原材料采购、市场销售等实际困难,确保惠企政策全面落实、准确落实、落地见效。

围绕送要素,着力在精心配置上下功夫。金水区市场监管分局多方筹措,为辖区餐饮企业配送了100套防护服;文化路街道为防疫物资不到位的企业配送了手套、口罩、消毒液等;区人社局积极联系对接劳务输出地,丰富用工后备资源,充分利用互联网,加大线上招聘力度。

引导企业坚定信心,激发企业发展内生动力。通过送政策、送服务、送要素,让企业坚定发展的信心倍增。

中原区:

“三送一强”助力企业复工复产

本报(记者 孙志刚 通讯员 王岚清)在加强新冠肺炎疫情防控同时,做好企业复工复产。即日起,中原区人社局组织开展为期一个月的“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,为企业送政策、送人才、送员工、送资金、送补贴,为解决企业遇到的用工保障等实际困难提供帮助,引导企业坚定发展信心。

中原区人社局积极宣传就业培训、劳动用工、社会保障等人社系统的各项优惠政策,为郑州市娅丽达服饰有限公司、郑州领秀服饰有限公司等122家企

业送去优惠政策,为恢复经济发展提供坚实的人力资源保障。

在疫情防控要求,在暂停现场招聘活动的情况下,将“春风行动”大型招聘会改为网络招聘。同时,优化线上招聘,收集整理企业招聘信息,及时在线上发布。

积极协助员工返郑,帮助辖区重点企业、重点企业、“四上”企业与外来务工人员较多、输出地较为集中的区域进行对接,实施“点对点”一站式方式组织员工包车返郑。目前,已协助郑州市娅丽达服饰有限公司、郑州领秀服饰有限公司、郑州送变电公司等

14家劳动密集型企业输送2100余人顺利返岗,其中“点对点”免费包车输送中铁十一局地铁10号线项目和郑煤机芝麻街双创园两家企业共计52人返郑,同时协助河南送变电公司156人办理健康申报。

同时,开通了企业担保贷款“绿色通道”,对涉及疫情防控相关领域的企业优先给予创业担保贷款和贴息政策支持。目前,已有3家企业通过初审,并报送市局进行审批,共计金额900万元,惠及员工205人,其他10家企业正在准备申请材料,预计申请金额2100余万元。

推行大数据行程卡 防控复工再加“码”

本报(记者 刘伟平 通讯员 赵孟秋)“您好,请先扫描下这边的二维码,获取您近段时间的行程。”3月11日上午,在二七区德化街街道疫情防控卡点处,一名提着行李箱的返郑人员正在扫码验证,查询自己14天内的行程轨迹。

近日,随着二七商圈复工复产人员的不断增加,为严格防控对境外、国内重点地区的疫情输入,德化街街道连夜制作疫情防控通信大数据行程卡,并在辖区全面张贴推行,确保疫情防控无缝隙、全覆盖。

据悉,此行程卡是国务院客户端小程序上线的,利用中国电信、中国联通、中国移动三家基础电信企业的通信大数据,为全国16亿手机用户提供行程查询服务。通过输入手机号、验证码、同意授权,可以查询该手机用户14天内到访的国家(地区)和国内城市(驻留超过4小时),如果14天内到过湖北就是红色卡;如果14天内到过日本、韩国、意大利、伊朗就是黄色卡;其他情况均为绿色卡。

目前,德化街街道已在辖区内12个防控卡点、近400家营业门店(包括商场、酒店、旅馆)等显著位置张贴疫情防控行程卡,通过轨迹行程查询,可以更好地帮助疫情防控工作及复工复产企业及时掌握返郑、复工等相关人员近期的行程轨迹,按照分级分区制定相应的管控措施,更好地对入境、重点疫区的人群进行管控,防止输入性风险,也为下一步全面复工复产的疫情防控工作提供更加科学、全面的管控依据。

公交车长邀你来“种树”



本报(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华 文图)快速公交车厢内饰千变万化,有温馨祝福的“便签车厢”,有“关爱野生动物车厢”,有“手抄报绘画主题车厢”,这不,快速公交B1路党员车长申利伟昨日又把“植树节搬进了车厢”!乘客还可以在车厢里“即种即树”。

为了让乘客能够在车厢内“种树”,体验“不一样的植树节”,党员车长申利伟昨日利用剪纸和绘画,在车窗上“开辟”了一片“小森林”。申利伟说:“以往的植树节,我们会组织人员在一起到户外进行植树活动,今年不同,我把‘植树节搬进车厢’里面,邀请我们的乘客来到车厢里面‘植树’!”车长将剪好的“小树苗”涂上颜色,放进花篮里面,乘客则可以从花篮里面取出小树苗,贴在“小森林”里面,为车厢增加一点绿。

我在战“疫”一线

志愿者卡点过生日

本报(记者 王思俊 通讯员 郭婧)“没想到在这特殊时期,收到生日祝福,真的是太激动了。”3月10日上午,在管城区航海东路街道果树所小区南门疫情防控服务卡点,“小红象”健康行志愿者王顺利收到社区送来的生日蛋糕和慰问品,暖心祝福让他度过了一个难忘的生日。

王顺利,今年59岁,有着18年的党龄。1月30日,航海东路街道发起“小红象”志愿者招募令,果树所社区党支部书记郭磊第一时间在自管党员群里发起了招募令,王顺利踊跃报名成为“小红象”志愿者,积极加入抗疫队伍。卡点值守工作从早上8点到晚上9点,王顺利和卡点值守人员始终坚持在一线,严格把控小区的车辆人员出行,对每一位需要出行的人员都详细询问、扫码核验、检查出入证、测量体温。人手不足时,他积极主动为隔离户送生活用品,清理生活垃圾,帮忙贴封条,跑前跑后从没有过怨言。

3月10日一大早,“小红象”健康行志愿者王顺利同往常一样来到卡点坚持防控一线,这一天是他59岁生日。“现在疫情防控最吃劲的时期,卡点离不开人,不用过生日啦。”王顺利跟家人商量。郭磊无意间听到王顺利和家人的通话,于是准备了生日蛋糕和慰问品,送到执勤卡点,特殊生日祝福让在场的每个人都感动。

给一线防疫人员按下“暂停键”

本报(记者 郑磊 通讯员 陈建业 文图)“你已经连续值守45天了,即使是钢筋铁骨也需要休息。”“我能行,我要坚持到抗疫结束。”昨日下午,在中牟县青年路街道东关村疫情防控值守卡点,东关村老党员鲁卫群正在值班,村支部书记毛强再次来到卡点劝他回去休息。

“我是村干部,又是30年党龄的老党员,疫情防控关键时期,我在家里怎么能安心休息?”鲁卫群的话让毛强眼睛湿润了,但他打算让这位老党员“强制休息”,让坚守一线的人员按下“暂停键”,哪怕回去睡个囫囵觉。

确实如此。从大年初一开始,疫情防控工作成了重中之重,和鲁卫群一样,值守人员每天一大早来到卡点,给岗位座椅消毒,把体温枪、值班表、药箱一一摆好,督促进出人员扫码,测体温,严控人员流动……东关村是中牟县城的“东大门”,村民人口基数大,防疫工作责任重大,为此,该村创新实施“1+1+X”防疫工作法,即“一个村党委班子”领导好,“一个党小组组长”组织好,“X”指的是每位党员做好奉献,全方位做好防疫工作。此举得到了广大村民的理解和支持,大家除了不出门、少出门,还争当文明志愿者。

“疫情防控期间,党员冲锋在前,这是一种责任和担当,让党旗在防控一线高高飘扬。”毛强如是说。



送来花椒苗 栽下致富树

本报(记者 史治国 通讯员 颜冰 文图)昨日下午,35000棵花椒树苗拉到荥阳市崔庙镇车场村村委大院,这是相关部门为该村贫困户送来的“致富树”。

“现在要做好疫情防控和经济社会发展双统筹,我们在镇党委和民政局的领导、帮助下,已经实现了联防联控,目前要做好的是,绷紧弦,加把劲,拼耐力。”车场村党支部书记禹建国介绍,“一相关公司给我们送来花椒苗,看起

来好像给防疫提供不了啥帮助,但是给我们村群众致富带来了底气,你想想35000棵花椒树那可是一片花椒林,他们送给我们的不是金钱,却是能生钱的聚宝盆,老百姓高兴,趁着春暖,咱带着群众种树去。”

荥阳市民政局是车场村的脱贫帮扶单位,疫情防控工作以来,第一书记柴建就带着3名驻村工作队队员坚守在这个小山村的疫情防控第一线,给村里带来了约15000元的防控物

资。长时间不回家的他们眼角堆满了折皱的思念,“这里地势高,在服务点值勤的时候,只需要伸伸腰就能看见远处的家,柴建哈哈大笑说,‘怎么会不想家,不过疫情、扶贫工作一忙起来,大家就不知道想家了。’

这次的花椒树苗是精挑细选的优质树苗,能适应山区的恶劣环境,可以有效地帮助车场村巩固脱贫成果,为因疫情在家不出门的脱贫群众吃了颗定心丸。